
Protokół Nr 11 /07 
z  posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 22 sierpnia 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał panią 

Skarbnik, inspektora Urzędu pana Kajdę oraz członków komisji. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Informacja o stanie zadań inwestycyjnych 2007r. 
2. Stan ściągalności podatków i opłat lokalnych. 
3. Ocena stanu zadłuŜenia gminy. 
4. Sprawy bieŜące wynikające z prac Urzędu. 
5. Wolne głosy i wnioski. 

Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.1.  
W tym punkcie inspektor Kajda odczytał sprawozdanie z realizacji budŜetu w zakresie 
inwestycji za I półrocze 2007 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Korpik – zapytał, czy balustrada przed Urzędem będzie wykonano ze stali 
kwasoodpornej? 
Inspektor Kajda – odpowiedział, Ŝe rozmowy prowadził Zastępca Wójta, z tego, co wie 
balustrada dolna ma być ze stali zwykłej ewentualnie poręcze górne ze stali kwasoodpornej – 
nierdzewnej. 
 
ad.2.  
Skarbnik Gminy przedstawiła informację nt. ściągalności podatków i opłat lokalnych. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.3.  
Pani Skarbnik omówiła stan zadłuŜenia gminy na dzień 30 czerwca 2007 r. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Stanisławski – czy kwota poŜyczki na modernizację świetlicy w Kurnatowicach jest 
wliczona do kwoty ogólnego zadłuŜenia gminy? 
Pani Skarbnik – tak. 
Radny Korpik – w związku z róŜnymi kredytami i poŜyczkami, czy rozpatrywano – 
analizowano moŜliwości zaciągnięcia kredytu skonsolidowanego na spłatę kredytów i 
poŜyczek? 
Pani Skarbnik – analizy takiej nie przeprowadzono, ale warto się pokusić i sprawdzić, czy 
byłby to korzystniejsze dla gminy. 
Radny Kaczmerek- czy planowany kredyt na rok bieŜący w kwocie 265.425,- zł miał 
konkretny cel? 
Pani Skarbnik – kredyt, o którym mowa planowany był na sfinansowanie zadań 
inwestycyjnych zgodnie z załącznikiem nr 4 do uchwały budŜetowej ( 85.000,- zł na 
modernizację Urzędu, 105.625,- zł na remont drogi w Mechnaczu, 20.000,- zł na rozbudowę 
Szkoły Podstawowej w Luboszu i 50.000,- zł na dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP 
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Kwilcz). W I półroczu br. gmina miała płynność finansową, na dzień dzisiejszy mamy lokatę 
bankową w wysokości 400.000,- zł, ponadto stan konta na dzień 21.08. br. wynosił 
ok.250.000,- zł. MoŜna powiedzieć, Ŝe większych wydatków oprócz remontu drogi w 
Mechnaczu w br nie planuje się, będziemy starać się gospodarować na tych środkach, jakie 
mamy i nie zaciągać kolejnego kredytu. 
Kontynuując pani Skarbnik przedstawiła pismo Stowarzyszenia na rzecz Osób 
Niepełnosprawnych „Tęcza” w Kwilczu w sprawie deklaracji zabezpieczenia w budŜecie 
2008 r. środków na dofinansowanie działalności bieŜącej Warsztatów Terapii Zajęciowej. W 
przedmiotowej sprawie ustalono z panią prezes Stowarzyszenia spotkanie z panią Wójt w 
Urzędzie dnia 03 września br. Dodała, Ŝe w br. gmina dofinansowała częściowo zakup paliwa 
w wysokości 6.000,- zł w ubr. sfinansowano 400 m2 pozbruku na sumę 7.320,- zł. W sumie 
zabezpieczone w ubr. było 15 tys. zł, ale środki nie zostały w pełni wykorzystane. 
Rady Lehmann – zapytał,czy pozbruk został w całości połoŜony? 
Pani Skarbnik – odpowiedziała, Ŝe sprawa ułoŜenia pozbruku zostanie wyjaśniona przez 
obecną panią Prezes. Co do dwóch faktur, które wpłynęły do Urzędu Gminy w miesiącu 
grudniu za cement i krawęŜniki, zostały zwrócone poprzedniemu prezesowi i nie zostały 
zrealizowane poniewaŜ środki w budŜecie zaplanowane były na nawodnienie terenu, a nie 
zakup materiałów. 
Zebrani dyskutowali nt. projektu sali gimnastycznej w Luboszu sugerowano rozwaŜenie 
moŜliwości skorzystania z istniejącego projektu. W wyniku dyskusji stwierdzono, Ŝe projekt 
sali winien być wspólnie wypracowany wówczas realizacja zadania będzie łatwiejsza. 
Radny Dach pytanie skierował do Przewodniczącego Rady, czy wcześniej miało miejsce 
dofinansowanie przez totalizator jakiejkolwiek inwestycji w gminie? 
Radny Korpik odpowiedział, Ŝe poprzednich latach była dofinansowana budowa sali 
gimnastycznej w Kwilczu nie tylko z Totalizatora, ale takŜe z Fundacji Polsko- Niemieckiej i 
Urzędu Marszałkowskiego. 
Radny Dach – zapytał panią Skarbnik, co było powiedziane o spotkaniu, które miało się 
odbyć 17 sierpnia w piątek o godz.1000 z panem Szudrą, na które nikt z władz, ani pan Szudra 
nie przybyli. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, Ŝe nie wie, kto organizował i w jakim celu przedmiotowe 
spotkanie. 
Radny Dach w imieniu własnym i komisji zawnioskował, czy nie byłoby słuszne zobowiązać 
pana Szudrę do napisania pisma czy chce wykonać poprawki eksploatacji świetlicy, czy nie w 
celu podjęcia ostatecznej decyzji. 
Radny Korpik stwierdził, Ŝe wypowiedź radnego jest zasadna wykonanie modernizacji budzi 
wiele zastrzeŜeń. Na sesji odpowiedziano, Ŝe część prac została poprawiona, ale musimy 
pamiętać, Ŝe w całej sprawie są dwa stanowiska. Pierwsze to komisyjny odbiór wykonania 
robót bez uwag i zastrzeŜeń oraz drugie uwagi radnych. Doprowadzenie sprawy do końca jest 
skompilowane i trudne do wyjaśnienia. 
Pani Skarbnik zobowiązała się wspólnie z inspektorem Kajdą uwagi do wykonania świetlicy 
w Luboszu wyjaśnić bezpośrednio z wykonawcą.  
Inspektor Kajda dodał, Ŝe wykonawstwo zadania naleŜy sprawdzić ściśle z projektem 
wówczas kwestie sporne zostaną wyjaśnione. 
W dalszej części dyskutowano nt. wynagrodzeń inspektorów nadzoru realizacji zadań 
inwestycyjnych. 
Radny Korpik powrócił do sprawy pozbruku dla Stowarzyszenia „Tecza” przypomniał, Ŝe w 
trakcie któregoś z posiedzeń p. Wasik stwierdził, Ŝe pozbruk dla WTZ jest zmagazynowany w 
ZOMS i postawił formalnych wniosek o zawieszenie podjęcia decyzji w 
sprawie dofinansowania WTZ w 2008 r. do czasu wyjaśnienia sprawy 
sfinansowanego przez gminę pozbruku dla potrzeb Stowarzyszenia. 
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Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Radny Dach postawił wniosek o wyjaśnienie z inspektorem nadzoru, czy prace 
modernizacyjne świetlicy w Luboszu były wykonane zgodnie z prawem 
budowlanym, chodzi konkretnie o wykonanie posadzki. 
Radny Korpik – przypomniał, iŜ problem polega na tym, Ŝe projekty modernizacji świetlic od 
samego początku były niezgodne z prawem budowlanym. Wówczas pan Ledziński wspólnie z 
panem Szeligowskim przygotowali poprawki zgodnie z wymogami budowlanymi, co 
poświadczył swoim podpisem. Zdaniem pana Korpika sprawa powinna być dokładnie 
przeanalizowana i sprawdzona. 
Posiedzenie opuścił radny Wróblewski. 
Przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu wniosek radnego Dacha.  
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Na posiedzenie powrócił radny Wróblewski. 
 
ad.4.i 5 Wolne głosy i wnioski 
Radny Korpik – powiedział, Ŝe Urząd winien zainteresować się usytuowaniem przystanków 
autobusowych szczególnie przy drogach powiatowych i wojewódzkich. Z ostatnich 
informacji prasowych dowiedział się, Ŝe ich utrzymanie jest kosztem zarządcy danej drogi. 
Wobec tego naleŜałoby sprawdzić prawnie, na jakich gruntach przystanki są ustawione. 
 
Następnie Przewodniczący Rady p. Korpik odczytał: 
- Odpowiedź PKS Gorzów na wniosek radnego Kaczmarka w sprawie przywrócenia kursu 
autobusy Mościejewo – Kwilcz. 
 
- Pismo radnego Lehmann – rezygnację z funkcji zastępcy przewodniczącego komisji 
finansowo –gospodarczej. 
Członkowie komisji zaproponowali w miejsce radnego Lehmanna, radnego Kaczmarka 
( radny Kaczmarek wyraził zgodę). Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe zostanie 
przygotowana stosowna uchwała na najbliŜszą sesję. 
 
- Radny Dach zawnioskował o powołanie komisji statutowej w celu 
przygotowania zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej. Wyjaśnił, Ŝe 
aktualny Statut jest niezgodny z przepisami prawa informacje takie uzyskał 
na ostatnim szkoleniu. Rada Gminy jest organizatorem biblioteki i to Rada 
odwołuje i powołuje dyrektora. 
Po postawieniu wniosku radny Korpik zaproponował, aby Radca Prawny Gminy sprawdził 
czy wniosek jest zasadny i czy przedstawiona w nim propozycja zmiany statutu ma oparcie w 
przepisach. 
Przewodniczący posiedzenia wniosek poddał głosowaniu. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
 
- Radny Wróblewski po raz kolejny zaapelował do władz gminy o zmobilizowanie 
dzierŜawcę obiektów po PGR do uporządkowania terenu. Chodzi szczególnie o teren ogrodu, 
tym bardziej, Ŝe w najbliŜszą niedzielę na terenie naszej gminy mają odbyć się doŜynki 
powiatowe. 
Radny Korpik przypomniał, Ŝe Urząd kierował juŜ pisma do dzierŜawców i winien to czynić 
na bieŜąco. Nie moŜemy sami wykonywać prac. JeŜeli gmina teren uporządkuje powinna 
wystawić rachunek. 
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Podsumowując wypowiedzi radny Korpik postawił wniosek o zmobilizowanie 
dzierŜawcy posesji gospodarskich przy ul. 1 Maja do uporządkowania 
terenu, ale nie wykonywać prac za niego. Kserokopię pisma naleŜy przesłać 
do Agencji Nieruchomości Rolnych. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
- Radny Korpik przypomniał, Ŝe na sesji p. Wójt informowała o spotkaniu, w ZUO „Clean 
City” mówiła wówczas, Ŝe zmiany w opłatach za zrzut nieczystości stałych nie będzie. 
Decyzja jest inna w dniu dzisiejszym Spółdzielnia Nabywców i Najemców w Kwilczu 
otrzymała pismo informujące o 5 % podwyŜce. 
 
Po wyczerpaniu porządku przewodniczący zamknął posiedzenie. 
Na tym posiedzenie zakończono godz. 1500. 
 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/Piątkowska                               /-/ Kozubowski.  
 
 
 


